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Závislost intenzity záření na vzdálenosti od zdroje

Přípravná úloha

Z přiložené dokumentace a zjistěte údaje o zářiči ŠDZZ-1 SORAD a určete množství radioaktivních izotopů v zářiči. Určete tyto údaje do tabulky:

	Typ zářiče
	Zářič beta 
	Zářič gama 

	Izotop aktivní látky
	
	

	Aktivita zářiče
	
	

	Poločas rozpadu
	
	

	Přeměnová konstanta
	
	

	Počet atomů izotopu
	
	

	Hmotnost izotopu
	
	


Úkol:

Zjistěte hodnotu intenzity záření na vzdálenosti od zdroje záření a sestrojte graf.

Pomůcky: Měřič povrchové kontaminace POLON RKP-1-2, krabice s radioaktivní horninou, metr.

Měření s měřičem povrchové kontaminace POLON RKP-1-2.

Měřič má dva vypínače. Jeden se sepne při zvednutí a za držadlo, druhý při postavení na dolní plochu. Nejprve spusťte měřič postavením do svislé polohy a zjistěte hodnotu pozadí a zapište ji. Uvádějte pouze absolutní hodnotu registrovaných impulsů rozsah cpm (count per minute) tedy počet registrovaných záchytů částic za minutu.  Pak přibližte měřič těsně ke krabici s radioaktivními minerály. Zapisujte vzdálenost mezi registračními trubicemi měřiče a středem krabice. Poloha detekčních trubic v přístroji je vyznačena žlutou čarou.První měření tedy bude s minimální vzdáleností asi 6 cm. Při měření nechte měřič vždy ustálit alespoň po dobu 20 s. Pak postupně vzdalujte krabici s minerály od měřiče a zaznamenávejte hodnoty záření. Má smysl uvažovat jen ty výsledky, kde naměřená hodnota záření převyšuje hodnotu pozadí alespoň o 20 %. Z naměřených hodnot, po odečtení intenzity pozadí, sestrojte graf. Buďte velmi opatrní, abyste nepoškodili při měření vlastní měřič! Krabici s radioaktivní horninou neotvírejte. Po ukončení měření si umyjte ruce.

Závěr: Diskutujte matematickou závislost poklesu intenzity záření od zářiče.


































